

सीएसआईआर-सीरी में सतर्कता जागरूकता सप्ताह-2016 का आयोजन

सीएसआईआर - केन्द्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान (सीरी) में केन्द्रीय सतर्कता आयोग, भारत सरकार एवं वैज्ञानिक तथा औद्योगिक अनुसंधान परिषद (सीएसआईआर), नई दिल्ली के दिशा-निर्देशानुसार 30 अक्टूबर से 5 नवंबर 2016 तक 'सतर्कता जागरूकता सप्ताह-2016' का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम अखंड एवं एकीकृत भारत के प्रतीक तथा स्वतंत्र भारत के प्रथम गृहमंत्री एवं अमर स्वतंत्रता सेनानी लौहपुरुष सरदार वल्लभ भाई पटेल की याद में उनके जन्म दिवस के उपलक्ष्य में प्रतिवर्ष आयोजित किया जाता है। सप्ताह के दौरान आयोजित किए गए विभिन्न कार्यक्रमों का विवरण निम्नवत है -

शपथ ग्रहण

आयोजन का उद्घाटन 30 अक्टूबर 2016 को प्रातः 11 बजे संस्थान के सभागार में आयोजित समारोह में किया गया। इस अवसर पर मुख्य वैज्ञानिक प्रो. राज सिंह ने सभी सहकर्मियों को अपने क्रियाकलापों में ईमानदार, सजग व सतर्क रहने की शपथ दिलाई।



सतर्कता जागरूकता की शपथ दिलाते हुए
प्रो. राज सिंह, मुख्य वैज्ञानिक, सीएसआईआर-सीरी



शपथ ग्रहण करते हुए सहकर्मी

शपथ

“हम, भारत के लोक सेवक, सत्यनिष्ठा से प्रतिज्ञा करते हैं कि हम अपने कार्यकलापों के प्रत्येक क्षेत्र में ईमानदारी और पारदर्शिता बनाए रखने के लिए निरंतर प्रयत्नशील

रहेंगे। हम यह प्रतिज्ञा भी करते हैं कि हम जीवन के प्रत्येक क्षेत्र से भ्रष्टाचार उन्मूलन करने के लिए निर्बाध रूप से कार्य करेंगे। हम अपने संगठन के विकास और प्रतिष्ठा के प्रति सचेत रहते हुए कार्य करेंगे। हम अपने सामूहिक प्रयासों द्वारा अपने संगठनों को गौरवशाली बनाएँगे तथा अपने देशवासियों को सिद्धांतों पर आधारित सेवा प्रदान करेंगे। हम अपने कर्तव्य का पालन पूर्ण ईमानदारी से करेंगे और भय अथवा पक्षपात के बिना कार्य करेंगे।”

अपने संक्षिप्त उद्बोधन में प्रो. राज सिंह ने सुशासन में सतर्कता की भूमिका व महत्व पर प्रकाश डालते हुए सहकर्मियों से सतर्क एवं जागरूक रहते हुए भ्रष्टाचार के विरुद्ध संघर्ष में अपनी भूमिका निभाने की अपील की। इस अवसर पर उन्होंने सहकर्मियों को भारत के राष्ट्रपति तथा प्रधानमंत्री का संदेश पढ़ कर सुनाया। अपने संबोधन के अंत में उन्होंने सभी सहकर्मियों से सप्ताह के दौरान आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों में बढ़-चढ़ कर भाग लेने का आह्वान किया।



उद्घाटन सत्र में गृहमंत्री व केन्द्रीय सतर्कता आयुक्त का संदेश पढ़ते हुए प्रशासन नियंत्रक श्री के पी शर्मा

इस अवसर पर प्रशासन नियंत्रक श्री के पी शर्मा ने सहकर्मियों के समक्ष भारत के गृहमंत्री तथा केन्द्रीय सतर्कता आयुक्त के संदेश पढ़े।

उद्घाटन सत्र का संचालन करते हुए श्री पंकज गोस्वामी, अनुभाग अधिकारी कहा कि पूरे देश के केन्द्रीय सरकार के कार्यालयों में इस अवधि में सतर्कता जागरूकता सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। इस अवसर पर उन्होंने सप्ताहपर्यन्त आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों की रूपरेखा पर भी प्रकाश डाला।



प्रतियोगिताओं में उत्साहपूर्वक सम्मिलित होते हुए सहकर्मी

प्रतियोगिताएँ

सप्ताह के दौरान संस्थान में विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रतियोगिताओं में प्रतिभागिता के लिए हिंदी अथवा अंग्रेजी दोनों माध्यमों की छूट दी गई थी। सप्ताह पर्यन्त आयोजित की गई प्रतियोगिताओं तथा उनके विजेताओं का विवरण निम्नवत है :

1. निबंध लेखन दिनांक 02.11.2016

विषय : "सत्यनिष्ठा वृद्धि तथा भ्रष्टाचार उन्मूलन में जनसहभागिता"

प्रथम : श्री पंकज गोस्वामी, अनुभाग अधिकारी(सा.)

द्वितीय : श्री चंद्रशेखर शर्मा, तकनीकी अधिकारी

तृतीय : सुश्री सुकीर्ति गुप्ता, प्रशिक्षणार्थी

2. वाद विवाद दिनांक 03.11.2016

विषय : "भ्रष्टाचार के विरुद्ध संघर्ष में डिजिटल प्रौद्योगिकी उपयोगी है"

प्रथम : श्री चंद्रशेखर शर्मा, तकनीकी अधिकारी

द्वितीय : सुश्री सुकीर्ति गुप्ता, प्रशिक्षणार्थी

तृतीय : 1. श्री नीरज कुमार, वैज्ञानिक

2. श्री मुरली धर, सहायक(भं- क्र) ग्रेड 1



विजेताओं को पुरस्कृत करते हुए
प्रो. शांतनु चौधुरी, निदेशक, सीएसआईआर-सीरी



सहकर्मियों को संबोधित करते हुए
प्रो. शांतनु चौधुरी, निदेशक, सीएसआईआर-सीरी

समापन सत्र एवं पुरस्कार वितरण

संस्थान में दिनांक 04.11.2016 को आयोजित किए गए समापन समारोह में संस्थान के निदेशक प्रो. शांतनु चौधुरी ने सप्ताह के दौरान आयोजित की गई प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए और सभी विजेताओं को बधाई दी। इस अवसर पर

एक सजग नागरिक के दायित्वों पर प्रकाश डालते हुए उन्होंने बताया कि भ्रष्टाचार पर नियंत्रण में सरकार और नागरिकों दोनों की ही महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने कहा कि देश भर के सरकारी कार्यालयों में सतर्कता सप्ताह आयोजन के संबंध में सरकार का उद्देश्य है कि हम अपने दैनिक जीवन में सतर्क व जागरूक रहें। अपने संक्षिप्त उदबोधन में उन्होंने सभी सहकर्मियों से अपने कार्यालयी तथा अन्य कार्यों में सतर्क व जागरूक रहने का आह्वान किया।



पुरस्कार वितरण समारोह में कार्यक्रम संचालन करते हुए
श्री अनिल कुमार शर्मा, अनुभाग अधिकारी

इससे पूर्व श्री अनिल कुमार शर्मा, अनुभाग अधिकारी ने समापन एवं पुरस्कार वितरण सत्र का संचालन करते हुए सप्ताहपर्यन्त आयोजित कार्यक्रमों की जानकारी दी। अपने संक्षिप्त उदबोधन में उन्होंने सभी सहकर्मियों से अपने कार्यालयी तथा अन्य कार्यों में सतर्क व जागरूक रहने का आह्वान किया तथा प्रतियोगिताओं के विजेताओं को बधाई दी।



धन्यवाद ज्ञापित करते हुए आयोजन समिति के सदस्य
श्री पी वी एल रेड्डी, मुख्य वैज्ञानिक

अंत में आयोजन समिति के सदस्य श्री पी वी एल रेड्डी, मुख्य वैज्ञानिक ने सभी पुरस्कार विजेताओं को बधाई देते हुए सभी सहकर्मियों का आह्वान किया कि सतर्कता जागरूकता की शपथ की मूल भावना का ध्यान रखते हुए अपने कर्तव्य के प्रति समर्पित भाव से कार्य करें। उन्होंने धन्यवाद ज्ञापित करते हुए संस्थान के निदेशक, आयोजन समिति तथा सप्ताहपर्यन्त आयोजित इस कार्यक्रम में प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से सहयोग देने वाले सभी सहकर्मियों के प्रति आभार व्यक्त किया।

इस प्रकार संस्थान में 'सतर्कता जागरूकता सप्ताह-2016' संपन्न हुआ।